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I al sin glans nu stråler solen, 
livslyset over nåde-stolen, 
nu kom vor pinselilje-tid, 
nu har vi sommer skær og blid, 
nu spår os mer end englerøst 
i Jesu navn en gylden høst.
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BØRNEHJØRNET

Forsidebillede: Sommerblomst
Forsidesalme: I al sin glans nu stråler solen.

GRENE SOGN

I EGYPTEN VAR Josef nu en slave. 
Han var blevet solgt til en af kong 
Faraos fornemste mænd. Han kunne 
vældig godt lide Josef, og inden længe 
fik han så stor tillid til Josef, at han satte 
ham til at passe på hele sin formue.
Josef passede på sin herres ting som om 
det var hans eget. Alligevel blev han en 
dag beskyldt for at have taget noget, 
som ikke var hans. Og selvom det ikke 
var tilfældet, så blev Josef kastet i fæng-
sel for det.

Der skulle han være i lang tid. Men ikke 
engang dér havde Gud glemt ham. Nej, 
Gud var også nær hos Josef i fængslet. 
Alle i fængslet kunne lide ham, og de 
lyttede særligt til Josef, når han fortalte 
dem, hvad deres drømme kunne betyde. 
For Gud havde givet Josef en særlig 
evne til at tyde drømme. Det var en 
evne, som Gud senere skulle bruge til at 
hjælpe ham ud af fængslet.

EF
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KIRKE OG SOGN:
Udgives af menighedsrådet 
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Dorte Laukamp (ansvarshavende).      
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1 I al sin glans nu stråler solen, 
livslyset over nåde-stolen, 
nu kom vor pinselilje-tid, 
nu har vi sommer skær og blid, 
nu spår os mer end englerøst 
i Jesu navn en gylden høst.

2 I sommernattens korte svale 
slår højt fredskovens nattergale, 
så alt, hvad Herren kalder sit, 
må slumre sødt og vågne blidt, 
må drømme sødt om Paradis 
og vågne til vor Herres pris.

3 Det ånder himmelsk over støvet, 
det vifter hjemligt gennem løvet, 
det lufter lifligt under sky 
fra Paradis, opladt på ny, 
og yndig risler ved vor fod 
i engen bæk af livets flod.

4 Det volder alt den Ånd, som daler, 
det virker alt den Ånd, som taler, 
ej af sig selv, men os til trøst 
af kærlighed med sandheds røst, 
i Ordets navn, som her blev kød 
og fór til Himmels hvid og rød.

5 Opvågner, alle dybe toner, 
til pris for menneskets forsoner! 
Forsamles, alle tungemål, 
i takkesangens offerskål! 
Istemmer over Herrens bord 
nu menighedens fulde kor!

6 I Jesu navn da tungen gløder 
hos hedninger så vel som jøder; 
i Jesus-navnets offerskål 
hensmelter alle modersmål; 
i Jesu navn udbryder da 
det evige halleluja.

7 Vor Gud og Fader uden lige! 
Da blomstrer rosen i dit rige, 
som sole vi går op og ned 
i din Enbårnes herlighed; 
thi du for hjertet, vi gav dig, 
gav os med ham dit Himmerig.

N.F.S Grundtvig 1843 og 1853.

Min salme Har du en salme, du holder meget af,  
én, der har en særlig betydning for dig, 
og vil du dele dine tanker om den med 
andre, hører vi  meget gerne fra dig!

Med venlig hilsen redaktionen
 

Min salme

Åndens due
De fleste kan vist nynne med, når de møder begyndelses-linien i 
Grundtvigs overdådige pinsesalme. 

Her ånder det himmelsk over støvet. Som forsommerens herlighed 
vifter Guds Paradisånd hjemlig gennem løvet, mens nattergalen slår i 
den lyse nat… 

Jesu dåbsdag har været på denne tid af året! For da han blev døbt, 
åbnede himlen sig også. Og mere. Ånden fra det himmelske var ikke 
stum. Den talte. I skikkelse af en due dalede den ned over Jesus og 
lod ham og verden vide, at sådan - ved vand og ånd - var han elsket: 
”Du er min elskede søn, i dig har jeg fundet velbehag!” (Luk. 3,22). 

Til pinse kom Jesus tilbage til sine disciple. Nu som det, vi kalder 
Helligånden. Og som sådan er han stadig Guds talsmand på jord. 
Gud lader sig høre ved ham. Med kærlige ord.. Dén var det, som 
pinsedag fik tungen på gled hos de mundlamme apostle. Så tale og 
skrift om vor frelsers bedrift kunne blomstre som roserne røde. 

Duen er Vorherres egen brevdue! Det var ikke første gang, den var 
af sted med bud. Læs ”Til eftertanke” på bladets bagside: Til Noa i 
arken kom den med et frisk olivenblad. Den bebudede håb om Guds 
fred. 

Vi ser den igen gennem vandet i kirkens dåbsfad. Sådan - ved ”vand 
og ånd” - døbes også vi til indgang i Guds rige. I lighed med Guds 
Søn – og til lighed med Guds Søn. Så vi kan vide og tro, at sådan er 
vi selv Guds elskede med hans velbehag.    

Dorte Laukamp 
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NYT fra Menighedsrådet

“Englelyd” i Billund kirke
Billund Kirke har netop fået nyt lydudstyr instal-
leret. Det gamle lydsystem var efterhånden ved at 
være nedslidt, og vi havde derfor over en længere 
periode haft overvejelser om, hvordan og hvornår 
det skulle fornyes. Grene Menighedsråd har de 
sidste to år afsat penge til udstyret. Midtjysk AV 
teknik ApS i Billund påbegyndte arbejdet januar 
2006, og lydudstyret er nu etableret, og vi har 
haft et konstruktivt samarbejde.

Vi har fået en meget fin og afstemt lyd i Billund 
Kirke – inkluderende nye trådløse mikrofoner 
og mange nye skjulte højttalere, så det smukke 
kirkerum ikke skæmmes. Ligeledes er der skjult 
kabelføring, med udtag til mikrofoner forskel-
lige steder i kirken,  og det betyder også, at lyden 
ved koncerter etc. kan styres fra Menighedssalen 
uden, at der skal trækkes synlige kabler. Vi har 
fået lyd til de stille timer samt et lydsystem, der så 

rigeligt kan spille kirken op til koncerter mm.

Udover, at lydsystemet er fornyet i Billund Kirke, 
har vi fået installeret videoudstyr som består 
af en projektor samt lærred. Gennem længere 
tid lejede vi et lærred til de rytmiske ungdoms-
gudstjenester, men har nu fået vores eget. Ved 
et enkelt tryk på en knap kører projektoren ned 
fra loftet, og lærredet åbenbarer sig i sin fulde 
størrelse på ca. 3,5 x 4,5 meter (til venstre for 
alteret). Ved et enkelt tryk igen forsvinder begge 
dele, og kirkerummet står som det altid har gjort 
– smukt og stilrent.

Vi i Grene Menighedsråd håber, at det nye 
AV-udstyr må blive til glæde og gavn for hele 
menigheden i Grene Sogn.

IT-udvalget
v/ Erik Noer 

I april måned er der blevet lagt nyt tag på kirke-
huset i Grene. Gennem nogle år har menigheds-
rådet  - specielt i forbindelse med budgetlægnin-
gen - drøftet, hvor længe vi kunne vente med 
udskiftningen. Men vi er altid nået frem til det 
resultat, at så længe det ikke regnede ind, kunne 
vi godt udskyde det. 

Det, der gav det endelige startskud til, at menig-
hedsrådet besluttede at foretage udskiftningen 
her i foråret, er den nye Kyoto-aftale, som stiller 
nye og mere omfattende krav til byggeri - også i 

forbindelse med restaureringer. Det ville betyde 
en meromkostning i forhold til de ca. 150.000 
kr., som det nye tag koster. 

Arbejdet blev afsluttet til påske. Det nye tag 
fremstår som en flot helhed med ny skorstens-
pibe, der er opmuret efter den gamle model, 
nye gesimser samt nye tagrender med nedløb. 
Endvidere er der monteret to nye ovenlysvinduer. 
Billund Savværk har haft hele projektet, og det 
har været en fornøjelse for menighedsrådet og 
kirkens personale at samarbejde med dem.

Det har altid været menighedsrådets ønske at 
bevare kirkehuset. Det tjener mange gode formål. 
Ud over graverkontor og diverse personalefacili-
teter er der lokaler, der bruges til kirkelige formål 
så som kirkekaffe, kirkens børnestue samt diverse 
udvalgsmøder. 

Kirkehuset vil fremover blive løbende renoveret i 
forhold til det, som økonomien kan bære.

Niels Kaaberbøl, kirkeværge

Nyt tag på kirkehuset ved Grene Kirke
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Der er opstart af et nyt hold minikonfi rmander i 
uge 34 for Enggårdskolen. 
Klasse A begynder onsdag den 23. august 
og klasse B torsdag den 24. august. 
Begge dage er det lige efter skoletid kl. 13.30 til 
kl. 15.00.
For begge klasser er der fælles afslutning søndag 
den 26. november.
Søndermarkskolen begynder først efter nytår. Der 
kommer invitation, når vi nærmer os tiden.

Minikonfi rmand er et tilbud, der henvender sig 
til børn, der går i 3. klasse.
Undervisningen foregår i Billund Kirke og i 
Å-fl øjen.

Minikonfi rmandundervisning er et tilbud fra 
Grene og Billund kirker til børn, der gerne vil 
vide noget mere om kirken, og få en større for-
trolighed med det at gå i kirke.
Vi kalder det også for dåbsoplæring. For uanset, 
om de er døbte eller blot overvejer at blive det, 
så vil dåben og det, den indeholder, være det helt 
centrale omdrejningspunkt for det, vi gerne vil 
fortælle børnene i minikonfi rmandundervisnin-
gen.
Vi går på opdagelse i vore to kirker og kigger på 
deres inventar.
Vi snakker om, hvad dåben er, og hvad det bety-
der at være døbt. 
Vi snakker om gudstjenesten og dens betydning. 
Børnene får mulighed for at arrangere en gudstje-
neste og medvirke ved den.
Vi vil synge salmer og sange, og vi vil snakke om 
bøn. Alt sammen tilpasset alderstrinet og forbun-
det med nogle spændende opgaver, der relaterer 
til emnet. 
Vi skal se nogle fi lm der er lavet over bibelske 
tekster.
Vi vil beskæftige os med bibelske fortællinger fra 
både Det Gamle Testamente og Det Nye Testa-
mente.
Vi kommer omkring nogle af livets store spørgs-
mål såsom livets begyndelse og slutning. Vi snak-
ker om, hvorfor vi fejrer jul, påske og pinse.

Nye MIDI-konfi rmander kan 
begynde efter sommerferien
Går du i 5. klasse og vil gerne vide noget 
mere om kirke og kristendom, har du nu 
muligheden for det efter skoletid.
Der oprettes to hold. Et mandag og et tirsdag 
fra kl. 13.30 til 15.00
Det begynder i uge 35 og slutter med et 
weekendophold til foråret 2007.
Der vil komme tilmelding rundt på skolerne, 
men tilmelding kan også ske på mail til
sognemedhjaelper@grenesogn.dk

Lund Frederiksen,
sognemedhjælper

Minikonfi rmander besøger Grene kirkes tårn

Minikonfi rmander efteråret 2006

Undervisningen strækker sig over 12 gange. 
Det begynder i uge 34, og der er afslutnings-
gudstjeneste i Billund Kirke 
søndag den 26. november 2006.
Vi har arrangeret det sådan at børnene følges ad 
klassevis. 
Klasse A om onsdagen.
Klasse B om torsdagen.
Som nævnt er det altid lige efter skoletid fra kl. 
13.30 - 15.00.
Hvis børnene er forhindret i at følge deres klasse, 
kan de fi nt følges med det andet hold. Dette 
bedes oplyst ved tilmelding.
De første to gange bliver børnene hentet på sko-
len, derefter kommer de selv hen til kirken.

Lund Frederiksen
sognemedhjælper



Klokkespil:
1. juni til 24. juni
07.30  Se, nu stiger solen
12.00  Gak ud min sjæl
17.30  Du danske sommer
21.00  En yndig og frydefuld sommertid

24. juni til 17. juli
07.30  Morgen af Grieg
12.00 Jylland mellem tvende have
17.30  Moders navn
21.00  I skovens dybe stille ro

17. juli til 1. august
07.30  Gud, du som lyset
12.00  I Danmark er jeg født
17.30  Se, det summer af sol
21.00  Vuggevise af Mozart

Gudstjenester

Gudstjenester på Billund Plejehjem:
Torsdag d. 1.  juni  kl. 14.45 Peter Fredensborg  altergang
Torsdag  d. 15. juni  kl. 14.45 Dorte Laukamp
Torsdag d. 6.  juli  kl. 14.45 Peter Fredensborg  altergang
Torsdag d.  20. juli  kl. 14.45 Dorte Laukamp 

Gudstjenester på Lindegården: 
Juni og juli: Ingen

Menighedsrådsmøder:
Tirsdag den 13. juni kl. 19.00

Juni                          Billund                  Grene                Indsamlinger
 Søn   4. Pinsedag 10.30 DL 8.30 DL  Folkekirkens Nødhjælp

Man  5. 2. Pinsedag ingen  10.30 PF B 

Søn   11. Trinitatis 8.30 DL 10.30 PF BU Religionspædagogisk Center

Søn 18. 1. s. e. trin. 10.30 DL 8.30 DL  

Søn 25. 2. s. e. trin. 8.30 PF 10.30 PF  

Juli 
Søn   2. 3. s. e. trin. 10.30 PF 8.30 PF  

Søn  9. 4. s. e. trin. 8.30 PF 10.30 PF  

Søn  16. 5. s. e. trin. 10.30 DL 19.30 DL GGK 

Søn 23. 6. s. e. trin. 8.30 DL 10.30 DL  Tværkulturelt Center

Søn 30. 7. s. e. trin. 10.30 DL 8.30 DL  

August         
Søn  2. 8. s. e. trin. 10.30 PF 8.30 PF  

B = Kirkens Børnestue   BU = Børne- og Ungdomskoret, GGK = Grene gamle kirkegård.

Konfi rmationsforberedelsen 2006-07
begynder med en gudstjeneste for alle de nye konfi r-
mander og deres forældre

onsdag d. 23. august kl. 19.30 i Billund kirke.

Efter gudstjenesten vil der være en kort orientering 
om undervisningens forløb, hvorefter indskrivningen 
vil fi nde sted.

Evt. spørgsmål kan rettes til:
Peter Fredensborg, tlf. 7533 1044
Dorte Laukamp, tlf. 7535 4340

Indsamlede kollekter:
KLF-Kirke og Medier                               680,00 kr.
Danmarks Folkekirkelige Søndagsskoler   360,00 kr.
Folkekirkens Nødhjælp                            370,00 kr.
Samvirkende Menighedsplejer                 705,00 kr.
Kofoeds Skole                                           852,00 kr



Sogneudflugt for ældre og enlige
onsdag d. 7. juni 2006.

Afgang fra Billund-Centrets P-plads kl. 13,  
hjemkomst ca. kl. 21.

Turen går ad kønne veje til Snaptun Færgegård, 
hvor vi drikker kaffe. Derefter til Glud Museum 
hvor der er mulighed for at se hvordan livet for-
mede sig i bondesamfundet for 100 år siden. Til 
sidst til Vejlefjord, hvor vi holder frilufts-andagt 
og spiser aftensmad. 

Pris: kr. 100,-

Tilmelding til kirkekontoret på tlf. 76 76 76 01
eller sognemedhjælper tlf. 76 76 76 02
senest torsdag d. 1. juni

Bibelmaraton
Mødedag i juni: 
tirsdag d. 13. juni kl. 16.30 – 17.30 i Å-fløjen. 

Derefter holder vi hvil indtil tirsdag d. 22. 
august, samme tid, samme sted!

Kontakt: Dorte Laukamp
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Menighedsrådet arrangerer

SOMMERAFTENSANG
27. juli, 3. august og 10. august.

I lighed med tidligere år vil der igen i år blive 
arrangeret sommeraftensang tre onsdage i træk 
i Billund Kirke fra den sidste uge i juli til midt 
i august. Aftensangen begynder hver aften kl. 
21.00. Den varer ca. 20 minutter, og den er 
tænkt som en mulighed for at slutte dagen af 
med eftertanke og ro. Programmet består pri-
mært af salmesang, der undervejs vil veksle med 
en bibellæsning, trosbekendelsen, fadervor og en 
velsignelse. 

Helt præcist forløber en aftensang således:

Præludium
Salme
Bibellæsning
Salme
Trosbekendelsen
Salme
Fadervor + velsignelse
Salme
Postludium

Aftensangen ledes af frivillige fra gang til gang, 
og i år ledes de af følgende:
26/7: Irene & Kim Søndergaard
2/8: Karen Ærbo Jakobsen
9/8: Klara & Erik Noer

Aftensangs-arrangementerne er arrangeret af 
Grene Menighedsråd, og alle er velkomne.

Indsamlede kollekter:
KLF-Kirke og Medier                               680,00 kr.
Danmarks Folkekirkelige Søndagsskoler   360,00 kr.
Folkekirkens Nødhjælp                            370,00 kr.
Samvirkende Menighedsplejer                 705,00 kr.
Kofoeds Skole                                           852,00 kr
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Menighedsrådet arrangerer

”Jeg har aldrig før prøvet på én gang at være 
sammen med så mange mennesker, som havde 
mistet så meget.” Sådan kommenterede én af 
tilhørerne Charlotte Drues foredrag ”Søskende-
sorg”. 32 mennesker havde fundet vej til Å-fløjen 
d. 25. april om aftenen, og de allerfleste af dem 
havde en stor sorg med i bagagen. Mange af 
dem kendte desuden Charlotte Drue fra hendes 
hjemmeside www.soeskendekram.dk, hvor hun 
i de senere år har gjort et stort stykke arbejde, i 
særdeleshed for mennesker, der som hun selv har 
mistet en bror eller en søster, men også for mange 
andre sorgramte. Charlotte Drues fortælling om 
sin brors bilulykke og død i 2002 ramte os alle, 
og det var ganske tydeligt, at meget af det, hun 
sagde, i allerhøjeste grad var fælles erfaringer for 
de andre tilstedeværende, som havde oplevet en 
lignende sorg. Der blev fældet mange tårer og 
givet mange knus, og flere af de tilstedeværende 
havde mod til også at berøre deres egne tab. For 
andre, som tilværelsen indtil videre har skånet for 
så hårde slag, var der ikke andet at gøre end at tie 
stille og lytte. Det blev man kun klogere af. Tak 

til Charlotte Drue for modet til at komme og 
dele sine erfaringer med os.

Også sorggrupper her i sognet
”Det hjælper altid at tale om det”, sagde Char-
lotte Drue blandt andet. I den sammenhæng 
forekommer det naturligt igen at nævne, at der 
også her i sognet er mulighed for at komme med 
i en sorggruppe. Der kører ikke nogen sorg-
gruppe i øjeblikket, for man kan jo ikke have en 
gruppe uden deltagere. Men hvis du er interes-
seret i og måske trænger til nogen at tale med 
om din sorg, kan du henvende dig til mig eller til 
sognemedhjælper Lund Frederiksen. Så snart der 
er deltagere, er vi også klar til at hjælpe, så godt vi 
overhovedet kan.

                      Dorte Laukamp

Søskendesorg og sorggrupper
Bevægende foredrag i  Å-fløjen d. 25. april 



9

DET SKER i Grene Sogn

Lørdag d. 8. april 2006 blev der sat punktum for 
denne sæsons kirkehøjskole. Og hvilket punk-
tum! Det fandt sted i Give Sognehus, og emnet 
var ”Videnskab og tro”.  Peter Lund Madsen, 
København – også kaldet Hjerne-Madsen – tog 
sig af den videnskabelige del om formiddagen, og 
provst Carsten Johansen, Nørup, havde sagt ja 
til at tale om tro om eftermiddagen. Undertitlen 
på sidstnævntes foredrag var ”Har Gud skabt 
verden?” 160 sognebørn fra hele provstiet havde 
fundet vej til Give den lørdag, og jeg tror, at jeg 
uden overdrivelse kan sige, at de fik en fantastisk 
oplevelse. Det blev en meget lærerig og underhol-
dende lørdag med stor spørgelyst.

En herlig afslutning på endnu en spændende sæ-
son i kirkehøjskolen 2005-06 med ”Evangelium 
og eventyr”, ”Den ortodokse kirke” og et besøg 
på Tårnborg i Ribe, hvor vi bl.a. hørte foredrag 
om Brorson og Stub og var på rundvisning i Ribe 
Domkirke.

Allerede nu er programmet for næste sæson på 
plads. 

Vi lægger ud  lørdag d. 7. oktober 2006 i 
Brande Sognegård, hvor lektor Sune Auken vil få 
dagen til sin rådighed til at fortælle om ”Grundt-
vig og hans salmer”. 

Lørdag den 11. november 2006 - samme sted 
- er emnet ”Fra islam til kristendom og modsat”. 
Massoud Fouroozandeh, Odense, der er iransk 
flygtning, vil om formiddagen fortælle om, 
hvordan han har oplevet at blive kristen. Om 
eftermiddagen kommer Aminah Tønnesen, Kø-
benhavn, og fortæller om, hvordan det har været 
at gå den modsatte vej. 

Lørdag den 27. januar 2007 flytter kirkehøjsko-
len til Å-fløjen i Billund Centret. Emnet denne 
lørdag vil være litteratur. Om formiddagen kom-
mer sognepræst i Vær, Gudmund Rask Pedersen. 
Han har kaldt sit foredrag ”Fortælling, tro og 
virkelighed!”. Om eftermiddagen har højskole-

forstander Vita Andreasen, Løgumkloster, sagt 
ja til at komme. Hendes foredrag vil handle om 
romanen ”Den lukkede bog” af Jette Kaarsbøl. 
En roman, der omhandler længsel, stærke liden-
skaber og ulevet liv. 

Lørdag den 3. marts 2007  er ”De to store 
vækkelsesbevægelser” på programmet. Leder af 
Grundtvig-akademiet Henrik Wigh Poulsen, 
Kolding, vil om formiddagen fortælle om ”Den 
grundtvigske arv i nutidig udformning”. Om 
eftermiddagen vil lektor Kurt Larsen, Århus, 
fortælle om ”Den indremissionske arv i nutidig 
udformning”.                     

Det egentlige program vil blive udsendt i 
eftersommeren. Men sæt allerede nu et stort X i 
kalenderen. Vi kan love, at det igen bliver nogle 
spændende lørdage.
                                              Else Marie Madsen,

medlem af højskoleudvalget

Kirkehøjskolen i Brande-Grene provsti 2006-07



DET SKER i Grene Sogn
  Besøgstjeneste: 
  RØDE KORS I BILLUND OG VORBASSE:

Ønsker du en ven, der vil besøge dig regelmæssigt, 
eller ønsker du selv en at besøge, kontakt da lederen 
af besøgstjenesten.
Anette Thuesen, Sønderhedevej 22, 6623 Vorbasse, 
tlf. 75 33 32 69

  Telefonkæden:
  RØDE KORS I BILLUND OG VORBASSE:

Er du alene og ønsker en daglig opringning, kontakt 
da lederen af telefonkæden.
Margrethe Thorsen, Østergade 25, 6623 Vorbasse, 
tlf. 75 33 34 49

  BILLUND MISSIONSHUS, VEJLEVEJ 13:

Kontaktperson: Ejgil Kristoffersen, Koldingvej 1,  
tlf. 75 33 15 60

Juni
Mandag d. 12. kl. 14.30 Danmissions kvindekreds 
Onsdag d. 14. kl. 14.30 Bibelkreds i missionshuset. 
1. Kor. 13.
Mandag d. 19. kl. 14.30 Ældreeftermiddag. Missio-
nær Christen Peter Olesen, Ejstrupholm.
Torsdag d. 22. kl. 19.30 Fritidsforkynder Børge 
Ladekær, Sørvad.

Juli
Ferie

 BILLUND SØNDAGSSKOLE: 

Kontaktperson: Elsebeth Fredensborg,  
Præstevang 1 A, tlf. 75 33 10 44.
Søndagsskolen foregår i Billund Centret samtidig 
med gudstjenesten i Billund Kirke.

Juni
Søndag d. 18. Om Pinse.

 BILLUND KFUM OG KFUK:

Familieaftener:
Kontaktperson: Helga Christensen, tlf. 75 33 11 20          
Møderne holdes i Kærhuset, Plougslundvej 8, kl. 19.30

 BILLUND Y´S MEN´S CLUB:

Kontaktperson: Erling Jensen, Fittingvej 19,  
6623 Vorbasse, tlf. 75 33 32 78
Ting til vort loppemarked modtages/afhentes  
løbende af Arne Søndergård, tlf. 75 33 12 96.

 KFUM-SPEJDERNE I BILLUND:

Kontaktperson: Brian Skjøt Madsen,  
Søndermarksvej 215, 7190 Billund, tlf. 75 33 28 36
Mødested Kærhuset, Plougslundvej 8

 BILLUND FDF:

Kontaktperson: Bent Christensen, Kirkevej 4,  
7190 Billund, tlf. 75 33 10 53
Mødested: Kærhuset, Plougslundvej 8

 KIRKELIGT SAMFUND:

Den Grundtvigske Kreds i Billund.
Kontaktperson: Kristine Sørensen, Søndermarksvej 
311,  7190 Billund, tlf. 75 33 83 37

 LØVLUND MISSIONSHUS:

Kontaktpersoner: Torben Møller, tlf. 75 33 88 50

Juni:
Fredag den 16. juni kl. 18.30: Fællesskabsaften.
Begynder med fællesspisning/sammenskudsgilde.
Torsdag den 23. juni kl. 20.00: Sct. Hans fest.
Hos Karen & Arne Thomsen, Løvlundvej.

 

 KFUM & KFUK LØVLUND:

Kontaktperson: Erik Christensen, Brunbjergvej 3, 
7190 Billund, tlf. 21 48 33 88.
Møderne er kl. 19.30 i Løvlund Missionshus,  
Løvlundvej 21, hvis ikke andet er nævnt i pro-
grammet.



111111

 BILLUND TEENKLUB: 

Kontaktperson: Erik Christensen, Brunbjergvej 3, 
7190 Billund, tlf. 21 48 33 88
For friske unge mennesker fra 5. klasse og opefter
Møde hver anden fredag i Kærhuset fra kl. 19.30 
- 22.00

 FREDAGSKLUBBEN ”LØV-UNGERNE”

Kontaktperson: Irene Søndergård, Annexvej 2A,  
tlf. 75 33 28 04
Alle børn i alderen 6-13 år er velkomne. Vi samles i 
Løvlund Missionshus, Løvlundvej 21 hver fredag  
kl. 15 til 17 i månederne fra oktober til april.

 KIRKENS KORSHÆR:

Sognekredsen: Anna Klemmensen, Sønderkær 421, 
7190 Billund, tlf. 86 91 24 74
Kontaktperson: Annelise Rehmeier, tlf. 75 35 49 13
Genbrugsbutik, Søndermarksvej 206, tlf. 75 35 47 52

BIBELKREDSENE

Juni
Onsdag den 7. kl. 19.30 er der vejledningsmøde i 
præstegården, Præstevang 1A.
I den efterfølgende uge er der bibelkredsmøde i 
hjemmene:
Teksten er: 1. Kor. kap. 13
1. Missionshuset, Vejlevej 13
3. Asta Bolding, Lærkevej 1
4. Anna og Johs. Klemmensen, Sønderkær 421
6. Udflugt
8. Ellen og Hans Pedersen 
10. Knud Ærbo Jakobsen, Mølleparken 102
13. Udflugt

Døbte i Grene sogn
26. februar til 1. maj 2006

26.02.2006 Liv Sørensen      
26.02.2006 Alberte Djørup Guldager      
05.03.2006 Ida Friis Anker      
05.03.2006 Lasse Amkær Winther      
05.03.2006 Laura Vestergaard Thomsen          
12.03.2006 Magnus Holch Alsted Nielsen      
19.03.2006 Mie Alexandra Rousing      
19.03.2006 Jacob Tegllund Jørgensen      
06.04.2006 Ania de Sa Madsen      
06.04.2006 Mariana de Sa Madsen      
09.04.2006 Nanna Sofie Brichstein Andersen      
09.04.2006 Mads Jacob Brichstein Bay      
09.04.2006 Frederik Granly Jensen      
13.04.2006 Tobias Schmidt Lyngsøe Olesen      
16.04.2006 Victoria Buhl      
23.04.2006 Oliver Veilstrup Christensen      

Døde og begravede i Grene sogn
27. februar til 1. maj 2006

12.02.2006   Marita Alicia Madsen
27.02.2006   Johannes Møbjerg Nielsen
12.03.2006   Gudrun Ravn
25.03.2006   Peter Møller Nielsen  
04.04.2006   Kirsten Marie Kirstine Sindberg
08.04.2006   Ellen Margrethe Inger Pedersen
09.04.2006   Søren Peter Mortensen 
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JULEFORBAVSELSEN

…MER END ENGLERØST 

Til eftertanke

En af de gammeltestamentlige fortællinger, 
der kan minde om den kristne pinse, er 
historien om Noa, der tre gange sender en 
due ud fra arken, da det er holdt op med at 
regne, og vandet er begyndt at synke:

Noa ”sendte en due ud for at se, om vandet 
var forsvundet fra jordens overflade. Men 
duen fandt ikke et sted, hvor den kunne 
sætte sig, så den vendte tilbage til ham i 
arken, fordi der var vand over hele jorden; 
Noa rakte hånden ud og tog den ind til sig 
i arken. Han ventede syv dage til og sendte 
så duen ud af arken igen. Ved aftenstid kom 
den tilbage til ham med et frisk olivenblad 
i næbbet, og så var Noa klar over, at vandet 
var forsvundet fra jorden. Han ventede 
syv dage til og sendte så duen ud, og den 
vendte ikke tilbage til ham igen” (1 Mos 
8,8-12).

Som det var med Noa og duen, sådan er det 
i vid udstrækning også med Helligånden. 
Tre gange har Gud sendt Helligånden til 
verden. Første gang på Det gamle Testa-
mentes tid, hvor Helligånden gentagne 
gange bliver sendt til forskellige profeter i 
forskellige situationer, men uden at finde et 
sted at kunne sætte sig, og derfor hver gang 

vender tilbage til Guds favn. Anden gang 
sendte Gud Helligånden til verden i sin 
Søn. Da han blev døbt i Jordanfloden, da-
lede Helligånden ned over ham som en due. 
På ham satte Helligånden sig. Men kun på 
ham og ikke på verden. Det er derfor, der 
kommer endnu en fase, hvor Helligåndens 
due flyver ud af Guds favns ark og bliver på 
jorden.

Det er et billede på den tid, der bliver 
indledt pinsedag: Ånden bliver sendt til 
jorden for at blive hos og bo blandt men-
neskene. Han ”skal være hos jer til evig tid”, 
sagde Jesus selv, da han talte om denne tid. 
Helligånden har ikke længere sin bolig i 
himmelen, men på jorden. Nu kunne Hel-
ligånden for alvor sætte sig i verden. For nu 
har Helligåndens due gjort menneskehjertet 
til sit hvilested: 

”Ved evangeliets milde røst
miskundhed vågne i hvert et bryst!”  
(DDS 291,3). 

Glædelig pinse!

Peter Fredensborg
 


